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Динамика числа вакансий в различных сегментах

рынка труда за I полугодие 2023 г.
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Вопрос*: «Какие понятия характеризуют ваше личное 

отношение к труду?»
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Составляющая компенсационного пакета



Вопрос*:

«Как вы считаете, какое влияние оказывает на ваше 

профессиональное развитие ваша работа?»

*Место проведения опроса: Россия, все округа

Населенных пунктов: 382

Время проведения: 1—6 июля 2023 года

Исследуемая совокупность: экономически 

активное население России старше 18 лет, имеющее 

постоянную работу

Размер выборки: 1600 респондентов

Вариант ответа 2023 2011

Положительное — я профессионально 

развиваюсь и расту 46% 36%

Негативное — я теряю профессиональные 

навыки 12% 18%

Никакое — я не развиваюсь, но и не теряю 

профессиональные навыки 35% 37%

Затрудняюсь ответить 7% 9%



Вопрос*:

«Хотела бы ваша компания принять участие 

в программе трудоустройства выпускников?»

Вариант 

ответа

Все
опрошенные

количество сотрудников в 

компании, чел.

До 100 100-1000 От 1000

Наша компания 

уже сотрудничает 

с вузами по 

вопросам 

трудоустройства 

выпускников

12% 8% 17% 37%

Да 51% 52% 55% 41%

Нет 20% 24% 15% 4%

Затрудняюсь 

ответить 17% 26% 13% 18%

Вариант 

ответа

вариант ответа

Компания

уже 

сотрудничает

Да Нет Затрудняюсь 

ответить

Все

опрошенные 12% 51% 20% 17%

ИТ, интернет,

связь 27% 47% 7% 19%

Наука, 

образование 22% 50% 16% 12%

Медицина, 

фармацевтика 16% 58% 15% 11%

Производство 16% 57% 15% 12%

Продажи 9% 50% 21% 20%

Услуги 8% 46% 26% 20%

Строительство 7% 46% 27% 20%

Транспорт 6% 48% 32% 14%

Банки,

финансы 1% 49% 29% 21%

*Место проведения опроса: Россия, все округа

Населенных пунктов: 191

Время проведения: : 1 августа — 14 сентября 2023 года

Исследуемая совокупность: менеджеры по персоналу и другие представители 

кадровых служб предприятий и организаций, ответственные за подбор персонала Размер 

выборки: 720 респондентов



Ключевые критерии отбора молодых специалистов
Вариант ответа 2013 2018 2023

Личностные компетенции и 

деловые качества 74% 66% 69%

Наличие профессионального 

опыта 45% 44% 49%

Участие в профессиональных 

конкурсах, олимпиадах, 
конференциях и пр.

28% 30% 32%

Уровень образования 34% 30% 28%
Ориентация на развитие 
стремление к самообразованию и 
самообучению

39% 39% 39%

Знание специфики работы 

компании 13% 22% 23%

Уровень успеваемости
26% 17% 20%







Спасибо за внимание!

o.dolgova@superjob.ru

Ольга Алексеевна Долгова


